



ВЕСТНИК

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит
1 раз в месяц.
Издается с 2006 года.
Распространяется
бесплатно.

70-ЛЕТИЕ ГОРОДА МИРНОГО И АЛМАЗОДОБЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Входящем 2025 году город Мирный и алмазодобывающая промышленность России отметили свое 70-летие, а также 80-летие Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Давайте вспомним наиболее яркие события этого года.

**АЛЕКСЕЙ ТОНКИХ, ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
ГП «ГОРОД МИРНЫЙ»,
НА ТОРЖЕСТВЕННОМ СОБРАНИИ, ПОСВЯ-
ЩЕННОМ 70-ЛЕТИЮ ГОРОДА И АЛМАЗОДО-
БЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ:**

«История нашего города действительно уникальна. С одной стороны, она связана с развитием алмазной индустрии. С другой, творцами этой истории стали простые труженики, приехавшие сюда из разных регионов страны. Особую роль в становлении



города и алмазной отрасли сыграли фронтовики – те, кто уже в мирное время приехал сюда и для которых Якутия стала второй малой родиной.

Лютые морозы и промерзающие насквозь палатки, непроходимые болота и гнус, отсутствие элементарных жизненных удобств, дорог, снабжения – казалось, что создать здесь алмазную отрасль, а тем более построить целый город, невозможно. Сегодня, спустя десятилетия, Мирный – алмазная столица России, один из самых комфортных для проживания городов на Дальнем Востоке, а алмазная компания «АЛРОСА» – мировой лидер алмазодобычи.

Низкий поклон алмазным первопроходцам и основателям города.

Мирнинцы всегда будут помнить их воинский и трудовой подвиг!»

НОВЫЕ ПОЧЕТНЫЕ ГРАЖДАНЕ МИРНОГО

**ЗА МНОГОЛЕТНИЙ ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД, ПРЕДАННОСТЬ
СВОЕМУ ДЕЛУ, АКТИВНУЮ ГРАЖДАНСКУЮ ПОЗИЦИЮ И В ЧЕСТЬ
ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ГОРОДА МИРНОГО И АЛМАЗОДОБЫВАЮЩЕЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗВАНИЕ «ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН ГОРОДА
МИРНОГО» ПРИСВОЕНО:**

- Скрябиной Мотрёна Вячеславовне, директору КСК АК «АЛРОСА»;
- Спицину Сергею Владимировичу, тренеру секции «Мотокросс» автомобильно-мотоциклетного клуба Мирнинского района «Байанай»;
- Закиеву Рафилу Сагитовичу, заместителю председателя татаро-башкирской общины «Тугал тел».



СКРЯБИНА
Мотрёна Вячеславовна



СПИЦИН
Сергей Владимирович



ЗАКИЕВ
Раиль Сагитович

МИРНЫЙ И АЛУШТА – ГОРОДА-ПОБРАТИМЫ

18 июля 2025 года на торжественном собрании, посвященном 70-летию города Мирного и алмазодобывающей промышленности, глава администрации ГП «Город Мирный» Алексей Тонких и глава городского округа Алушта, председатель Алуштинского городского совета Республики Крым Борис Егоров подписали соглашение между Мирным и Алуштой об установлении побратимских отношений.

Согласно этому документу Стороны оказывают содействие в привлечении инвестиций и развитию торгового и экономического сотрудничества, организуют работу



по ознакомлению с историей, культурой, традициями и обычаями городов с привлечением широких кругов общественности, культурных, просветительских и иных учреждений и организаций, поощряют развитие контактов в области туризма, в том числе между туристскими организациями обоих городов.

В течение трёх дней своего пребывания в Мирном Борис Егоров посетил праздничные мероприятия, посвящённые Дню города, памятные места и принял участие в возложении цветов первопроходцам и основателям нашего города.



80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ В МИРНОМ



Вечером на площади Ленина состоялось театрализованное представление «Товарищ Память!». Почти полторы тысячи артистов исполнили песни, показали десятки образов и костюмов, а также танцы и перформансы.

Представление стало совместным проектом Мирнинского района, города Мирного и КСК «АЛРОСА». Готовились к мероприятию с октября прошлого года.

«Мы очень долго обсуждали эту тему: как сделать этот день, чтобы не просто «мы от-

мечаем», а он был для города ценным. И мы пошли таким путём: мне собрали материалы обо всех ветеранах города Мирного, и мы делаем всю историю о них», – рассказал Валерий Анучин, режиссер театрализованного представления «Товарищ Память!».

Действо завершилось праздничным салютом.

Фото Эдуарда Ковальчука
и Ивана Бочанцева



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

■ ДЕНЬ ПЕРВЫЙ: 18 ИЮЛЯ 2025 Г.

По традиции мирнинцы отпраздновали День рождения любимого города в течение 3 дней!

Главные события первого дня состоялись на стадионе «Триумф», где для горожан были организованы творческие, спортивные и развивающие активности, интерактивная программа для детей «Бал насекомых» с участием театра «Чудаки» (г. Москва). Здесь же прошёл фестиваль, на котором в небо над городом были запущены сотни воздушных змей.

В рамках акции «Приветы из Мирного» можно было отправить брендированную открытку в любой уголок России. Всего было отправлено 500 открыток!

Завершающим аккордом дня стал концерт известной певицы российской эстрады Натальи Подольской.



■ ДЕНЬ ВТОРОЙ: 19 ИЮЛЯ 2025 Г.

Второй день празднования 70-летия города Мирного показал, что здесь живут самые творческие и талантливые люди. Под лучами зноного июльского солнца мирнинцы приняли участие в мастер-классах по живописи и росписи шопперов в Ботаническом саду, презентовали детскую книгу «Сказка о девочке Аленке и солнечном лисенке. Приключения в Мирном», рисунки к которой создали самые юные мирнинцы, читали стихи и пели песни возле городской библиотеки, передали привет землякам, находящимся в зоне специальной военной операции.

А вечером мирнинцы аплодировали и даже подпевали звездам якутской эстрады Сахае и Александру Бурнашову.



■ ДЕНЬ ТРЕТЬИЙ: 20 ИЮЛЯ 2025 Г.

Третий заключительный день праздничной программы начался на спортивплощадке городского парка, прошёл Открытый турнир по волейболу среди смешанных команд. На набережной реки Ирелях актеры театра «Чудаки» устроили настоящее шоу для детей.

Вишнёвой на торте стал концерт группы «Белорусские легенды», которых, конечно, намного привычнее называть «Песняры». Во время исполнения уже легендарных шлягеров, мирнинцы подпевали белорусам, а те под занавес концерта исполнили песню на стихи мирнинской поэтессы Валентины Маркиной про Мирный: «Город Мирный снегом укрыт, но любовью нашей согрет».





МИРНЫЙ СТАНОВИТСЯ КОМФОРТНЕЕ: БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДА В 2025 ГОДУ



АСФАЛЬТИРОВАНИЕ ДОРОГ

Завершен I этап дорожных работ в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни». В этом году были отремонтированы дороги на улицах Аммосова, Индустриальная, Бобкова, Бабушкина и дорога Мостовая. В 2026 году ремонт дорог планируется на улицах Московская, Солдатова и 50 лет Октября.



БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ

Завершен II этап благоустройства дворовой территории Солдатова, 2/1, Аммосова, 98/1 – обустроены пешеходные дорожки, воркаут-площадка с резиновым покрытием, навес, уличные светильники и газон. На территории посажены новые саженцы. В планах 2026 года – новая игровая площадка.



СОВРЕМЕННЫЕ ИГРОВЫЕ КОМПЛЕКСЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

На детской площадке Советская, 5 появился игровой комплекс Industrial F2326 БелАЗ, рассчитанный на детей от 7 до 14 лет и сделанный из нержавеющей стали и бруса хвойных пород. Общая продолжительность работ составила почти месяц.



НОВЫЕ ДОСУГОВЫЕ ЛОКАЦИИ ДЛЯ ГОРОЖАН

Завершился I этап работ по расширению функциональной зоны городского парка. Здесь появились новые пешеходные маршруты с освещением и скамейками, велодорожка, радиальные качели и амфитеатр на 500 мест. В планах 2026 года – скейт-площадка, всесезонная горка и смотровая вышка.



НОВАЯ КОММУНАЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Городской автопарк пополнился 3 единицами техники для обслуживания дорог, тротуаров, общественных пространств: 2 универсальные машины ВКМ 1500 от «Меркатор Холдинг», 1 автогрейдер A-98M2, что значительно улучшило качество работ по уборке, зачистке и подсыпке песком дорог и тротуаров.

